



2022年9月2日 星期五
农历壬寅年八月初七
总第11572期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话

新发展阶段贯彻新发展理念必然要求构建新发展格局

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在党的十九届五中全会第二次全体会议上的重要讲话《新发展阶段贯彻新发展理念必然要求构建新发展格局》。

讲话指出,要正确认识国际国内形势。当前和今后一个时期,我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化。我们的判断是危和机并存、危中有机、危可转机,机遇更具有战略性、可塑性,挑战更具有复杂性、全局性,挑战前所未

有,应对好了,机遇也就前所未有。要增强机遇意识、风险意识,准确识变、科学应变、主动求变,勇于开顶风船,善于化危为机,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

讲话指出,要全面把握新发展阶段。新发展阶段就是全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的阶段。进入新发展阶段,是中华民族伟大复兴历史进程的大跨越。从第一个五年计划到第四个五年规划,一以贯之的主题是把我国建设成为社会主义现代化国家。如期全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战,使中华民族伟大复兴

向前迈出新的大步,实现了从大幅落后于时代到大踏步赶上时代的跨越。

讲话指出,我国建设社会主义现代化具有许多重要特征。世界上既不存在定于一尊的现代化模式,也不存在放之四海而皆准的现代化标准。我们所推进的现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于国情的中国特色。我国现代化是人口规模巨大的现代化,是全体人民共同富裕的现代化,是物质文明和精神文明相协调的现代化,是人与自然和谐共生的现代化,是走和平发展道路的现代化。中国式现代化既切合中国实际,体现了社会主义建设规律,

也体现了人类社会发展规律。要坚定不移推进中国式现代化,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴,不断为人类作出新的更大贡献。

讲话指出,要从全局和战略的高度准确把握加快构建新发展格局的战略构想。构建新发展格局是事关全局的系统性、深层次变革,是立足当前、着眼长远的战略谋划,是适应我国发展新阶段要求、塑造国际合作和竞争新优势的必然选择。构建新发展格局是把握发展主动权的先手棋,不是被迫之举和权宜之计;是开放的国内国际双循环,不是封闭的国内单循环;是

以全国统一大市场基础上的国内大循环为主体,不是各地都搞自我小循环。构建新发展格局必须坚定不移贯彻新发展理念。

讲话指出,构建新发展格局要把握好几个重要着力点。构建新发展格局是一个系统工程,既要“操其要于上”,加强战略谋划和顶层设计,也要“分其详于下”,把握工作着力点。一是要加快培育完整内需体系。二是要加快科技创新自立自强。三是要推动产业链供应链优化升级。四是要推进农业农村现代化。五是要提高人民生活品质。六是要牢牢守住安全发展这条底线。

讲话指出,要提高党领导贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力和水平。要强化战略思维,保持战略定力,把谋事和谋势、谋当下和谋未来统一起来,牢牢掌握战略主动权。坚持贯彻以人民为中心的发展思想,坚持人民主体地位。全面建设社会主义现代化国家,必须有一支政治过硬、具备领导现代化建设能力的干部队伍。要把防范化解重大风险作为一项极其重要的工作,不能有丝毫懈怠。全党必须清醒认识前进道路上进行伟大斗争的长期性、复杂性、艰巨性,坚持底线思维,增强忧患意识,发扬斗争精神,提高斗争本领。

加大招商引资工作力度 开展项目落地提速行动 全市新开工制造业投资增速强劲

投资关键作用进一步发挥,为推动经济行稳致远注入持久动力。

在相山经济开发区内的淮北翌光科技有限公司第4.5代有机发光器件(OLED)产业化项目建设现场,挖掘机轰鸣不断,运输车来回穿梭,工人正在加紧施工。淮北翌光科技OLED产业化项目是相山区引进的市重点招商引资项目,规划总投资20亿元,其中项目一期于今年5月开工建设。

淮北翌光科技OLED产业化项目一期投资12亿元,建设一栋三层8.7万平方米的智能化厂房,配套设施建筑面积2万余平方米,生产设备预计明年6月可进入安装阶段,7月进行调试生产。项目一期建成达产后,可实现年产值20亿元,实现利税5000万元/年,提供就业岗位100余个。其中,项目一期工程占地163亩,拟建2条新型“板架合一”装配式钢结构建筑构件智能生产线。项目全部建成达产后,

科学调度,合理安排,全方位推动项目基础设施建设。

安徽绿厦智能建造项目由安徽省绿厦智建有限责任公司投资建设,建设地点位于杜集经济开发区山河大道以北、开发路以西。该项目规划总占地220亩,总投资4.6亿元,设计产能80万立方米/年,拟建4条新型“板架合一”装配式钢结构建筑构件智能生产线。项目全部建成达产后,可实现年产值20亿元,实现利税5000万元/年,提供就业岗位100余个。其中,项目一期工程占地163亩,拟建2条新型“板架合一”装配式钢结构建筑构件智能生产线,首条生产线计划2022年12月15日前投产运营。

安徽省绿厦智建有限责任公司董事长邢志勇告诉记者,安徽绿厦智能建造项目于2021年12月举行奠基仪式,今年2月8日正式开工建设,目前项目一期钢结构厂房主体已经封顶。

在濉溪经济开发区,安徽力幕新材料科技有限公司投资5000万元新建的4条铸造生产线已于4月中旬全

部建成投产,预计可年产5万吨铝卷。下一步,该公司计划再新上6条铸造生产线,最终建成10条铸造生产线,形成年产铝卷坯料12万吨的产能。预计2022年,随着国内和海外市场订单的增多,企业产值将迈上新台阶。

在烈山区,广东弗我智能制造有限公司投资5亿元的电子雾化器项目正在有序推进,项目租用标准化厂房1万平方米,建设20条电子雾化器生产线,建成后可年产1.2亿只电子雾化器。同时,淮北高新区的朝源新能源圆柱锂电池项目由东莞市朝源电动车有限公司投资5亿元兴建,分三期建设,其中一期建设日产30万支圆柱锂电池项目,目前正在按计划推进。

据统计,上半年,全市新开工制造业投资增速同比增长133%,增速居全省第4位。全市在库新开工制造业投资项目44个,比去年同期增加23个。其中,新开工亿元以上制造业项目16个,比去年同期增加7个,完成投资同比增长119%。

濉溪县紧密型县域医共体建设获全国殊荣

■记者 吴永生
通讯员 李莹

近年来,濉溪县卫健委认真贯彻“以人民健康为中心”发展理念,全面落实新时代国家卫生健康方针,以紧密型医共体建设为载体,紧紧抓住基层卫生健康综合试验区建设政策机遇,真抓实干,创新发展,全方位、全领域深化综合医改,全力打造整合型

医疗服务体系,着力解决群众“看病难、看病贵”问题,强力推动县域医疗服务体系建设由“治病为中心”向“健康为中心”转变,综合医改工作取得明显成效。

2017年以来,濉溪县连续4次被省政府评为“综合医改真抓实干”先进县;2019年,全省紧密型县

域医共体暨智医助理建设推进现场会在濉溪召开;2021年,在全国紧密型医共体建设新闻发布会上作经验交流、被确定为8个国家基层卫生健康综合试验区之一、被评为国家中医药服务先进县,现为全省综合医改示范县和省医防融合试点县。



精品葡萄走俏市场

8月30日,濉溪县刘桥镇任圩村葡萄产业园种植的精品阳光玫瑰葡萄喜获丰收,工人忙着分拣包装,供应市场。
近年来,任圩村大力发展精品阳光玫瑰葡萄产业,通过延伸葡萄物流冷链和初、深加工,提高产品的附加值。目前该村种植面积达300亩,年产量达50多公斤,除畅销北京、上海、南京等国内市场外,还销往东南亚国家,有效带动产区及周边群众增收。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 徐峰

■记者 俞晓萌

本报讯 9月1日上午,淮北一中新校区启用仪式暨2022年秋季开学典礼举行。市委副书记操隆山出席活动并讲话,市领导李加玉、陈英、朱先明参加活动。

淮北一中诞生于1958年,六十多年来与城市相伴成长、与时代同步发展。新校区占地22.7万平方米,总建筑面积14.8万平方米,是一所可满足4000人办学规模的现代化、智慧化校园。

操隆山指出,市委、市政府坚定不移贯彻落实习近平总书记关于教育工作重要论述精神,坚持把优先发展教育事业作为重要先手棋,积极实施“科教兴市”“人才强市”战略,特别是把淮

▶▶淮师大滨湖校区图书馆开馆

详见2版

▶▶新学期,我们来了!

详见4版

▶▶14座新建遮阳棚投入使用

详见5版